
 جمـھـوریة مصــر العــربیة
 وزارة التربیـة والتعـلیم

  ٢٠٠٨ امتحان شھـادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعـام 
 )الدور الأول / المرحلة الثانیة ( 

 ثلاث ساعات: الزمن                                    ]المستوى الرفیع [ الریاضیات 
 ) لأسئلة فى أربع صفحاتا(                                  یسمح باستخـدام الآلة الحاسبة

 ] ٢ث/ م  ٩.٨عـجلة الجاذبیة الأرضیة مقدارھا [ 
 المیكانیكا : لاأو

 :أحب عن السؤال الآتى
 : السؤال الأول

 :أ ـطـبارة الخـمام العأ ) ×( ة ـلامـعة وـارة الصحیحـبـام العـمأ ) (ة ـلامـع عـض ) أ( 
  الذىعلى مقاومة الحركة للجسم فتكون فى اتجاه مضاد للاتجاه لاحتكاك ا تعمل قوة -١

 . لى التحرك فیھ إ یمیل الجسم 
  دىـحلإوى ـوع القـھ مجمـذا كان متجإة ـویـوى المستـان من القـوعتـأ مجمـتتكاف -٢

 .ة ـانیـاوى متجھ مجموع القوى للمجموعة الثـن یسـالمجموعتی
 .ھ ـطاتـسولاقى متـة تـلث ھى نقطـة مثـعلى ھیئمركز ثقل صفیحة رقیقة  -٣
بالنسبة لنقطة  ھاعزم متجھ لمجموعة ما وانعدمذا انعدم متجھ مجموع القوى إ -٤

 .كانت ھذه المجموعة متزنة واحدة 
                        یؤثرخیط على بكرة ملساء بقوتین : فى الشكل المقابل -٥
 زاویة بین فرعى الخیط وقیاس ال )ش(مقدار كل منھما   
  ٣٠º ش ّ  .  ٣* فیكون الضغط على محور البكرة مساویا

 ،  ٨، ١١،  ٥ ، ٢ التى مقادیرھا القوىأثرت  سم  ١٢طول ضلعھ  ربعد م ـحب  أ) ب(
ختزل ھذه ا. على الترتیبـ ح أ،  أد، د  ـح  ،ب  ـح،  أب  نیوتن فى  ٢* ٦        

 . وحیدة ةقو لى إالمجموعة من القوى 
 :أجب عن سؤالین فقط مما یاتى 

 : السؤال الثانى

 )ب( على أرض أفقیة خشنة وبطرفھ ) أ(ھ طرفب م یرتكزجك.ث )و( ھسلم منتظم وزن ب أ 
   لـویمی طـعلى الحائ ودىـرأسى عم وىـبحیث كان السلم فى مستن ـخشى ـط رأسـعلى حائ

                            یساوى لأرضاوحتكاك بین السلم الا ذا كان معاملفإ . °٤٥ ھاقیاسالأفقى بزاویة على 
   .ذا كان السلم على وشك الحركةلحائط إالاحتكاك بین السلم وافأوجد معامل 

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانیة ( 

أول/ ع .ث ٨٥      

 ٣٠° 

٣ 
٧ 
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-٢- 

 : ثلسؤال الثالا
یر ـغ یفـخفیط ـووصل بخ نـشـخ قىـأف ىتوـام على مسرـج ٢٠٠ وضـع جسـم كتـلتـھ

ى فویحمل الخیط  المستوى حافة یمر على بكرة ملساء مثبتة عندواز للمستوى وـرن مـم

ّ كتلتـر جسمـھ الآخـطرف ن ـكاك بیـل الاحتـامـمع ذا كانفـإ. ـیا رأس ـاقـمعل جـرام ٤٥ھ ـا

           : فـأوجـد سكونالبدأت المجموعة الحركة من و       یساوى الأفقى والمستوى م ـسـالج

                              .عجلة الحركة ) ١(  

 .الضغط على محور البكرة ) ٢(  

 .المسافة التى تقطعھا المجموعة بعد مرور ثانیة واحدة من بدء الحركة ) ٣(         

  : عالسؤال الراب
جرام فى كیلوك  ٢ ، ك  ٥ان تربطت كتل :فى الشكل المرسوم )  أ ( 

 فى مر على بكرة ملساء و حفظت المجموعةف ییخیط خفى نھایت
                                                   ذا تركت المجموعة تتحركإف ، وجزءا الخیط رأسیانحالة اتزان 
ذا كان الضغط وإ، المجموعة  حركة عجلةفأوجد   . من سكون

                                                  .فأوجد قیمة ك نیوتن ١١٢ر البكرة یساوى على محو

 
 سم  ٨=  ـحب ، سم  ١٢= ب  أ فیھا مستطیل  شكلعلى  منتظمة صفیحة رقیقة  د ـحب  أ )ب(

 فصل .ب د    ∩  ـح أ تن ،  الترتیب علىد  ـح،  ـ  حب منتصفا  ھـ، ذا كانت ل فإ      

الصفیحة  ن جزء المتبقى مبعد مركز ثقل العین  .عن الصفیحة   ھـ ـحالمستطیل ن ل      

 .د  أ،   ب   أعن كل من  

  )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثالثة ( 

 

 
 

١ 
٥ 

)تابع (  أول/ ع .ث ٨٥    

ك٢  ك٥ 
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                                                -٣- 

 التكامل:  اً ثانی
 : أجب عن السؤال الآتى

 : السؤال الخامس
 : ةالمعطا جاباتلإالصحیحة من بین ا جابةختر الإا) أ (  

           =  )ص ع (  xشتقاق فان ن للاع  دالتین فى س وقابلتی، ذا كانت ص إ  ـ١
 ص  ع+   ص ع  )ب(             ص ع                   ) أ (           

 صxع +  ع  xص   )د (                       س x   ص ع )جـ(           
    

 =س  xس             -٢

                                                       ٢-  )ب(                                  ١   )أ (           
 ٨ - )د (                                   ٤   )ـج(          
 

) ٤+  ٣س(  ٢س ١٢    -٣
٣

 x س = 
 

) ٤+   ٣س (٣س     ) أ (          
٤

 ث +  ٣)٤ +٥س(      )ب(      ث+  
           

) ٤+ ٣س ( )جـ(          
٤
) ٤+ ٣س(   + س x ٢س١٢   )د (                ث+  

٣
xس    

          
    س x . ٢ط نق        ـ٤       

      .نق طول نصف قطرقاعدتھا و )ع(ارتفاعھا حجم اسطوانة دائریة قائمة  ) أ (          

       . )ع(مساحة سطح كرة طول نصف قطرھا یساوى  )ب(          

  . نق قطرقاعدتھاطول نصف و )ع(ارتفاعھا المساحة الجانبیة لاسطوانة دائریة قائمة  )جـ(           

 ث +  ٣ط ع      )د(           

      "٢٧".١٢؟   أوجد قیمة تقریبیة للعدد :باستخدام التفاضلى ) ب( 

    ) الصفحة الرابعةسئلة فى لأبقیة ا( 

٠ 

-٢  

)تابع (  أول/ ع .ث٨٥     

١ 
٤ 

    ١  
١٢ 

٠ 

 ع

١ 
٣ 
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                                                        )٤( 
 

 : تىأی مما واحد فقط ب عن سؤالجأ
 : السؤال السادس

 :مان أوجد یلمجموع ر ةباستخدام تعریف التكامل المحدد كنھای)  أ (

                                                    
   )١ + ن٢( )١+ ن (      = ٢ر   z   علما بأن    س   x)  ١+  ٢س(          

                                                 
  ، س  ٤=  ٢ص   نـن المنحنییـورة بیـة المحصـالمستویة ـة المنطقـاحـأوجد مس )ب(

  ٢ + ص     =س         

 

                                                     سx  ٣ – س     أوجد      )جـ( 

                                         :    لسؤال السابعا
 ات ـیـنـن المنحـیـورة بـصـة المحـقـن  دوران المنطـىء مـاشـم النـم الجسـد حجـأوج ) أ (

 داتاــور الصـحـمول ــة حـدورة كامل   ٠= س ،    ١= ص  ،     ٢س= ص  ٤      

 سx  "١"""+س؟    ٢س      أوجد )ب(
 :ة ــلاقـبالع ن  ن ـزمـة فى الـكدال  ـ ح لة ـقى بعجـیم أفـط مستقـم فى خـرك جسـیتح )جـ(

 ث  / سم ٨ركة ـة الحـدایـھ فى بـرعتـوكانت س  ٢ث / سم  ٤+ ن ١٢= ـ ح      
    ٣= ن  لى إ  صفر= ن   أوجد المسافة التى یقطعھا الجسم فى الفترة من     

  
)انتھت الأسئلة (    

 
 
 
 
 

٠ 

٣ 
 ن
٦ 

-١  

٤
١ 

)تابع (  أول/ ع .ث ٨٥    

١=ر  

 ن

   ١    
   ٢ 
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 جمھوریة مصر العربیة
 وزارة التربیة و التعلیم

 ٢٠٠٨الدراسة الثانویة العامة لعام  إتمامامتحان شھادة 
 )الدور الثانى/ المرحلة الثانیة (

 ثلاث ساعات : الزمن                                        )                              المستوى الرفیع(الریاضیات 
 ) ٢ث/م ٩.٨عجلة الجاذبیة الأرضیة مقدارھا (                      دام الآلة الحاسبة                  یسمح باستخ

 )الأسئلة فى صفحتین (                           المیكانیكا:  ولاأ                                                        
     : تىأجب عن السؤال الآ

 : ولالسؤال الأ
 : فى كل مما یأتى أأمام العبارة الخط) X( مةأمام العبارة الصحیحة وعلا) Y( مةضع علا)  أ( 

 (   )                               الاحتكاك ورد الفعل العمودى مقدار قوتى معامل الاحتكاك ھو النسبة بین -١

 )  (                              ٠= ج  ، ٠=  ض،  ٠ = ز  ھى المستویة ط اتزان مجموعة من القوىوشر -٢

 یؤثر الخیط على البكرة بقوتین مقدار كل منھا ش وبینھما : فى الشكل المرسوم  -٣

 (   )                                              ٢/ش حتا ھـ  ٢= زاویة قیاسھا ھـ فإن قوة الضغط على البكرة      

 (   )                                    ج= ، ج     ض = ض،    ز=  ز من القوى عندما فأ مجموعتانكاتت -٤

 (   )                                     .الأرض سطح للنسبة با ھیتغیر بتغیر وضع الصلب مركز ثقل الجسم -٥

  جاھاتنیوتن فى الات ١٠،  ٢٠،  ١٠،٢٠ طول ضلعھ ل سم تؤثر فیھ القوى التى مقادیرھا  مربع جدأب )ب(

 .یدة ـوة وحـة إلى قـذه المجموعـزل ھـتـعلى الترتیب اخ دأ، دج ، بج،  أب       

  : أجب عن سؤالین فقط مما یأتى
 : السؤال الثانى

وبإحدى نقطھ حـ على حافة قیة خشنة ـعلى أرض أف أكجم یستند بطرفھ  ث٢٠ أمتار ووزنھ ٨ سلم منتظم طولھ أب

یمیل على الافقى فإذا كان السلم على وشك الانزلاق عندما كان . سطح الأرض متر عن  ٤سور أملس ارتفاعھ 

  : وجدفأ         ظلھا بزاویة

 .معامل الاحتكاك بین السلم والأرض ـ  ٢.                          مقدار رد الفعل عند نقطة حـ ـ ١ 

  : السؤال الثالث

 ل ـقـث فإذا ثبت نیوتن )و(وزنھا وسم  ٢٠ = أد،  سم ٦٠ = أب حیث كلـمستطیلة الش منتظمةصفیحة  أبجد
 ع یمیل ـفى وض ة تتزنـفإن الصفیح  أ الرأس نـم برـقبالنقطة  من اً رـح اً ـعلقت الصفیحة تعلیقو) د( عند الرأس

  )  . د(  ل المثبت عندـمقدار الثقأوجد .    ◌ْ ٤٥قیاسھا  الرأسى بزاویةعلى  أد فیھ
 : ابعالسؤال الر

 جم فى نھایتى خیط یمر فوق بكرة صغیرة ملساء مثبتة وحفظت المجموعة فى حالة ٧٥جم ،  ١٠٠ربطت كتلتان 
 تركت المجموعة لتتحرك من السكون أوجد مقدار. اتزان وجزءا الخیط رأسیین والكتلتان فى مستوى أفقى واحد 

 .الضغط على البكرة  مقدار ثوان من بدء الحركة ثم أوجد ٣العجلة وسرعة كل من الكتلتین بعد 

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانیة ( 
 
 

 ثان/ ع .ث ٨٥    

   ٤ 
   ٣ 

 ش  ھـ 

 ش
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-٢- 

  التكامل  : ثانیا
   :السؤال الخامس

 :  المعطاة الإجاباتالصحیحة من بین  الإجابة اختر )أ  (  

     :ھو  )س ( د = للدالة ص  تفاضلىال عند استخدام تغیرحساب ال فىالخطأ  -١

  )ص د – ص ∆ ،         ،  ص د ،  ص ∆(     

      ) أ – ب،  س د )س(دt-     ، س د) س(دt    ،   )أ(د -)ب(د (    = س د )س(دt ـ٢

 دورة كاملة ١= ، ص  ٢س= ص  یین   نـورة بین المنحـمنطقة المحصال حجم الجسم الناشئ من دورانـ ٣ 

  ) ط  –،    ط،         ط،           ط(      :حول محور الصادات ھو    

 :ب ھو =  سإلى    أ= س الموازیة لمحور السینات فى تحریك جسم من) س(ق قوة الالذى تبذلھ  الشغلـ ٤

   ) ص د )س(قt،  ص د) س(قt،  س د) س(قt،  س د )س(قt (  =ش       
 

    "٦٤.٦؟ ٣ وجد قیمة تقریبیة للمقدارالتفاضلى أ باستخدام) ب ( 
  :ىتأجب عن سؤال واحد فقط مما یأ 

 : السؤال السادس
     :أوجد  ریمانمجموع لتعریف التكامل المحدد كنھایة  باستخدام) أ  (  

  t) ١+٢س٣ (علما بأن سد    i  ن     = ٢ر) ١ + ن٢ ( ) ١ + ن ( 

    س د                 t   أوجد )ب ( 
       

   والمستـقیمیـن اتـنـیـور السـومح   س٢ – ٣س  =ص  نىـن المنحـورة بیـصـة المحـة المنطقـاحـد مسـأوج )جـ ( 

 .  ٣=  س  ،  ١=  س         

 :السؤال السابع 

  س د "٣"+"٢س ؟    ٣س t    : أوجد    )أ  (  

 وـحیث س ھ  ـج + ٢س٣= قموازیة لھذا المستقیم و مقدارھا وة تحرك جسم فى خط مستقیم تحت تأثیر ق) ب ( 

 ذا كان الشغل المبذول من ھذه القوة فى تحریك الجسمفإ قیمتعلى ھذا المس) و( بعد الجسم عن نقطة ثابتة        

  .   ـج أوجد قیمة ف .  وحدة شغل ١٤یساوى  ٢= النقطة س  إلى) و( طة قمن الن        

 صورة بین المنحنیاتجم الجسم الناشئ من دوران المنطقة المحأوجد ح ) جـ ( 

     ٢ -=  ص حول المستقیمدورة كاملة    ١=  س،      ٠=  ص،     س+٢س=  ص        
  

 )الأسئلة انتھت(
                                                     

 ١ 
 ٠ 

 ٢س٤؟  

"+"١" 
 ٤س           

 ا   

 ا    ا    ب   

 ب    ب   

 ا    ا   

 ب    ب   

 )تابع ( ثان / ع .ث ٨٥  

  ١ 
  ٦ 

 ص د
 سد 

 ٠ 
 ن  ٣ 

 ١=ر 

  ١ 
  ٢ 

  ١ 
  ٤ 
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